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Előfizetési díj:
KvY'szvvn- 4 it.. Félév 
2 *ft., Negyedévre 7 ft.

re

Hirdetmények:
', hasábos petitsor egy szél­

ig kr., többszöri hirde­
tésnél 7 kr., I’elvegdij 
30 kr.

N» iltlér pptitsora 1*2 Kr.

ÁLAMEGYE
■slsí SS

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentétlen leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gad un k el.

Kéziratokat nem kiililiink 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Felhívás.

Teljes tisztelettel van szerencséin felhi vn i 
Zala-Hgerszeg rend. tan, város képviselő testü­
ltének tekintetes tagjait. hogy a szombathelyi 
mvgvés püspök nr őméltéisága tulajdonát képező 
mhi-vgerszegi regál jog megvételének 188 ti. évi 
vi ktéiher 23-án tartamié» rendkívüli közgyü­

kén leendő tárgyalására a lehető legteljesebb 
számban megjelenni szíveskedjenek; mert az 
18stí. évi XXII. t. o. 110. §-a értelme szerint 
végérvényes határozat ezen megvásárlási ügy­
ben csak a képviselő testület általános több­
ségével hozható, s ha a tekintetes képviselő 
uraknak legalább kétharmad része meg nem 
jelennék. Zala-Hgerszeg rend. tan. városra nézve 
ezen fent említett nagy horderejű ügy 30, eset- 

45 napra elodáztatnék, s Zala megye tör- 
1887. évi május havában

leg
viiiv hatóságának 
turbó.io.» közgyűlésére kerülhetne csak tárgya­
lás alá,

Z.-Egerszeg,
Teljes tisztelettel 

88b. október 15.
Kovács Károly s. k.

polgármester.

V ároMiuk kö\tségvetése.
A városi tanács által egybeállított s a 

pénzügyi és jogügyi bizottságok áltál részben 
módosított 1887. évi városi költségvetés általá­
nosságban a következő bevételi és kiadási tété 
leket tartalmazza:

1. Bevételek: 1) városi pótlék háti alck 
3500 frt), földek, rétek, boltok bére, városi 

korcsmák, ebadó. marhalevágatási bér, telepe­
déül stb. díjak cimén 10774 írt 86 kr: 2) a 
város lovai után 80 trt; ■ >) adobehajtasi díjak
434 trt 35 kr; 4) mértékhitelesítési bér 100 írt; 
5) helvpénzszedési bér 2412 írt 115 kr; 6) lak­
ta ma bér az államtól és megyétől s altiszti lak­
bér 11450 Irt 86 kr; 7) tandíjakból a 833 írt 
hátrál ék kai egvütt 2475 frt 30 kr; 8) iparha­

tóság! engedélyek, birság- és ipariskolai tandíj­
ból 80 frt; 9) fogyasztási adóból 14840 trt o3 
kr; 10) oltványokból 10 frt s ékké]) a pénz­
ügyi s jogügyi bizottságok véleménye alapján 
a bevétel összesen 42657 frt 94 krra van elő­
irányozva, szemben a tanács által előirányzatba 
vett 42907 frt 94 krral ; a 250 frt különbözet 
onnan származik, hogy a fedeztetés! díjakra a 
tanács által előirányzott 250 irtot a pénzügyi 
és jogügyi bizottság törölte ama címen, hogy 
az a közbirtokossági pénztárt illeti. —

11. K i ad á s o k : 1) .tisztviselők fizetése,
szolgák fizetése és ruházata, irodai szerek, fűtés, 
iparos munkák, városi adó, illeték egyenérték. 
betegápolási díjak, tőketörlés (3000 írt), kamat 
(3370 frt 04 kr.), kifizetetlen számlák f061 frt 
40 kr.), kifizetetlen fizetések. ebadójegyekre , 
marhalevél átírásnál napidíjak, bevehetetlen pót­
lék (150 frt) stb. cimén összesen előirányoztatott 
23776 frt 08 kr; 2) lótartásra 224 frt; 3) vég­
rehajtó fizetése és tanúk díja 700 írt; 4) a 
mértékhitelesítési berendezésre résztörlesztés 100 
frt; 5) utcák világítása 2873 frt 28 kr; 6) 
laktanya tartozás résztörlesztésére (8648 frt 52 
.kr.); altiszti lakok bére, gyakorló tér bére, ké­
ményseprés, tüzkárbiztosítás stb. cimén összesen 
10656 frt 97 kr; 7) népiskolánál tanítói fize­
tésekre, épület fentartására 5476 trt; 8) alsó­
tok ú-i par és alsótokú kt.x ,-skedelmi iskola fen­
tartására 990 frt; 9) fogyasztási adóbér és a 
kezelő személyzet fizetése 13701 frt; 10) városi 
kertész fizetése és kiadások a faiskolára 146 frt; 
11) nem remélt esetekre 1500 frt; összes kia­
dás a pénz- és jogügyi bizottság véleménye 
szerint 60143 frt 33 kr., szemben a városi ta­
nács által előirányzott 59871 frt 33 krral. — 
A különbözet onnan támadt, hogy a pénz- és 
jogügyi bizottság a bikák 340 frt arát és 250 
írt bikatartást, tehát 590 irtot, mint mely a 
közbirto kossági pénztárt terheli, továbbá a ta­
nítók járásköri gyűlésénél napidíj s fuvar cimén 
felvett 33 forintot, —- melyre nézve mint tud­
juk közigazgatási végzés van, hogy a községi 
tanítók járáskor! gyűlésekre menetel alkalmával

„Zalamegye“ tárcája.
Arany János. 

Toldi í. része/

(Vég e.)
A mii tárgya a következő.
Nagylakiban özvegy anyja mellett el loldi Miklós, 

ki a mi Ív erős, oly gyengéd szeretettel szereti. Alig ra­
vasz bátyja, György, Nagy Lajos király fényes udva­
rában tartózkodik, addig ő otthon a keresek es cselédek 
között paraszti munkával foglalkozik, melyre kiválóan 
képessé teszi nagv testalkata és óriás ereje. 1 e com ,, 
gondolataiban gyakran tűnődik sorsa felett es lelke u 
meg van a vágó, hogy az egyszerű viszonyokból mene­
küljön, inelvekben különösen bátyja szereti mi lan,
A Nagyfahó mellett elvonuló Laczfynak serege láttám 
mélv 'sóhajukban tört ki. Bátyja látogatóba )«»., a m - 
hoz) de öesesével cudarul bán.k, jo szót sem ad n , , 
* jókedvében még cselédeivel is ingereltek. De Miklós

gyvert szerez Miklós, a csehet meg­
und v elé jön, kitől kegyelmet nyer.

elkeseredésében az egyiket egy kuvvI ag>ondobja 
gyilkosságot követve el, elbujdosik; de anyjat nem h^
hatja el Lcsúzatlamil, éjjel visszatér, anyjától elbúcsúzik 
és útnak indul Budára. Egy temetőben kesergő '^8) 
lat egv sir mellett, kinek baját tudakolja; ez asszmwUl
hallja "meg;, hogy egy esel, ölte meg két hat pan adaV
ban. Azalatt Uvörgy elárulja öcseset Budán J J* 
i'álvnál, ki azonban keresztüllát Györgynek t,urP)ss <̂^ 
és Miklós’jószágát odaígéri neki, ha csehet a pai V'K ‘ ó , 
l"g\őzi. György azonban álnoksága mellett megg) 
is,"tél hogy ott hagyhatná fogát, azért szabadkozik, 
alatt Miklós Budára ér, útközben hu szolgája Bei 
találkozott vele, ki anyjától pénzt hoz neki. Ebből a

f) Mutatványul sz-rzon-k ..Vázlatok és 1a;mlmányx.k“ mm
munkájából, melv I - ivén uvmsokara ■ -! togja
melyre 2 írtjával még folyvást elő lcli 't hzetu. -m*-1 ’•___________

fuvar- és napi díjjal látandók el. — törölte, m io­
néin remélt kiadásokra a tanács által előirány­
zott 1000 irtot .1500 írtra, valamint a hidak 
javítására felvett 50 irtot 450 írtra emelte. —

Összehasonlítván a 42657 frt 95 krt a 
60143 frt 33 kr. kiadással, fedezetlen marad 
17485 frt 38 kr.. s miután a pótlékköteles 
államiadé) 34526 frt 20 krt tesz ki. egy egy 
forint állami adóra 51 12 krajcár városi 
pótlék van az 1887. évre előirányozva.

Oly összeg ez kétségkívül, melyhez nem­
csak hogy nem vagyunk hozzászokva, ha­
nem önkénytelenül is azon gondolat támad 
bennünk, képes lesz-e városunk lakosságának 
legnagyobb része azt megfizetni, s nem-e fog 
a pótlék hátrálok évről évre nagyobbodni ?

Igen óhajtanék, ha a város vagyoni álla- 
patát illetőleg egy tiszta képet látnánk magunk 
előtt s fel is kérjük városunk polgármesterét, 
hogy az október hó 27-én tartandó rendes gyű­
lésen, melyen az 1887. évi költségvetés lesz 
tárgyalva, írásbeli előterjesztésben ismertesse 
városunk vagyoni állapatát, számadatokkal tün­
tesse ki. mily tartozásai vannak a városnak, 
hogy ne csak annvit tudjunk, mennyi ford it­
ta tik évenként tőketörlesztés- és kamatokra. 
hanem mily összegek után kell azt fizetnünk 
és mennyi a fenmaradó tartozásunk V

Megyei élet.
A megyei kozigazqatási bizottság Svastits /fenét ahsg<!n 
ár elnöklete alatt f. lel 72 én tartotta hart, ülését a nagy 

tn egye ház gy ülést e miében.

A megyei közigazgatás egyes ágait felölelő alis­
pán! havi jelentés felolvastatván, tudomásul vétetett.

Miután a megyei közgyűlés határozata értelmében 
a községek községi utaik jó karban tartására ép annyi 
közmunkát tartoznak szolgálni, mint amennyi a megyei 
közszolgálmányuk: a járási főszolgabirák felhivatnak, 
hogy a f. hó végével megkezdődő közmunka computu 
sok alkalmával tüzetesen megvizsgálják, váljon a köz

pénzből ruhát és ti
üli párbajban s a ----- . ,,
Uvurgy száműzetik, Miklós pedig a király oldala mellett
marad. .

íme az egyszerit tárgy, mely elég sovány is. S 
csak az erős alaki tó tehetség, melylyel Arany rendelke- 
dett, tehette azt elsőrangú miivé.

Nézzük, mi által ?
Már említettem az Elveszett Alkotmány rövid 

vázolásánál, hogy Aranynak erős oldala a compositio, a 
szerkezet volt. Valamely műnek a szerkezete abban áll, 
hogy a költő a cselekmény egyes szálait úgy, tűzi egybe 
egv e°'észszé, hogv a zavaró mellek-esemenyek áltál 
csöndes, szakadatlan folyásában te! ne tartóztassák, hogy 
minden részletében indokolva legyen az, a mit a cselekvő 
személyek tesznek és végeznek, hogy az ok és okozat 
folyton lélektani összefüggésben legyen egymással, egy­
szóval nem puszta krónikát mondjon a költő.

Ez Aranynak nagy mértékben sajatja.
Egy második jellemvonása a költőnek a kitűnő 

jel emzés. A költői műben, különösen az elbeszélőben, 
ugr mint a drámában is, elengedhetlen követelmény a 
cselekvő személyek hit jellemzése. Ebben Arany János 
oly mii vészi, hogy Uoethe mellé állítható. Lg} mint 
Goethe, egyik remekművében, a Hermann és Dorotheá- 
bat, a jellemzés rendkívüli erejében tűnik ki; úgy mint 
ebien a legcsekélyebb részletekig látjuk kidomborodni, 
az Aranv Oroszlány vendéglősét, Hermann atyját, a 
gyengéden szerető anyát, ki fiát nemcsak szereti, hanem 
becsüli is, a philiströses gyógyszerészt, a páratlan szép- 
lelkii vapot, Dorotheát, az elűzött nemes jellemű leányt, 
kik tetteikben és beszédeikben jellemzik önmagukat s 
kikről Lewes: a Goethe életének mesteri írója azt mondja; 
hoi,y parasztemberei nem olyanok, a milyenek a drezdai 
por;ellán-cdényeken divatoztak ; sem a milyeneket Lali­
jáé) és Wattcon festettek: hanem olyanok, a milyeneket 
esni nz igazi költészet. !lytormán vannak lóimban m 
festve a jellemek, határozott, félreismerhetetlen vonások-

ségek eme kötelezettségeiknek eleget tettek-e vagy sem 
s amennyiben egyes helyeken hiányt tapasztalnak, az 
illető községeket záros határidő alatt mulasztásaiknak 
felelősség terhe nndetti pótlására utasítsák. —

kai. Igv Toldi, a parasztos körülmények között élő pór- 
suhanc, kinek nemes lelkében sejtelme száll fid annak, 
hogy ő szebb tettekre van hivatva, mint életét béresek 
között tölteni, — a jó szivü édes anya; a gonosz szivii 
György, a hü szolgák prvtotypje Bencze, kik mind bá­
mulatos költői erővel vannak jellemezve. Az alakok 
nem halvány utánzásai a képzel mi és gondolkozó erőnek, 
hanem emberi érzéssel és szenvedéllyel felruházott lé 
nyék, kiknek cselekvésébe nagy művészi érzékkel h-ír­
ja tszatj a a természetet is; a kép mindig teljesen födi a 
hangulatot.

Megkapó vonásokkal és igazi bensőséggel testi 
Arany Toldi szeretetét anyja iránt, miről az ötödik 
ének olvasása közben teljes meggyőződést szerezhetünk.

Csonka volna az első résznek ismertetése, hogyha 
egy példányban nem mutatnám, miképen játszatja b. le 
a költő az elbeszélés cselekményébe a természetet is, s 
mily situatiót teremt, a hangulathoz mértet.

Ily szép természeti képet látunk a hetedik ének­
ben, mikor Toldi Miklós bujdosásnak indul, nagv bá­
nattal, de erős elhatározással szivében,

Mindjárt a hetedik éneket egy sententiosus vers 
sorral kezdi a költő:

Kinek az ég alatt már senkid sircsen;
>'e félj--:!, felfogja ügvét a jó Isten.
Toldi Miklósét i> lám hogyan felfogta,
A holdat eg\ vastag felhőbe burkolta.
Lett olyan sötétség, bogy semmi sem látszott 
Rengett az ég szörnyen, csattogott, villámlott

Z.s tovább:
Miklós messze tette magát azon éjjel,
Szembeszállt esővel, villámmal és széllel;
És midőn a hajnal a bornál,t elverte 
Magát egy sivatag pusztaságon lelte.
Ki volt utitársa a kietlen pusztán ?
A nap ment utána a kék égen úszván.
Elérte, elhagyta, ott hagyta magában 
A barátságtalan, nedves éjszakában.

S minő finom lélektani vonás van abban, hogy 
Toldi Miklóst, ki négy nap óta volt már útjában, Pestre
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jelen szamunkhoz negyeed ív hirdetés van csatolva.



If
Olvastatott a vallás és közoktatásügyi miniszteri- 

utn leirata, melyben bischer Jakab rabbinak mihalyfai 
anyakönyvvezetővé való megválasztását jóváhagyta.

Felemlíttetett, hogy ha • a déli vaspálya társu­
lat a közmunka- és közlekedésügyi minisztérium által 
Nagy-Kanizsán külön másod osztályú váróterem felállí­
tására utasíttatott, ebbeli kötelezettségének ez ideig nem 
tett eleget. Ezen körülmény az illető magas minisztéri­
umnak azzal jelentetik be, hogy határozatának érvényt 
szerezni s így a déli vaspálya társulatot Nagy-Kanizsán 
egy másodosztályú váróteremnek mielőbbi felállítására 
utasítani méltóztassék. —

A közigazgatási bizottság a Szent-Mihály-baki út­
vonal folytatólagos kiépítésének szükségességétől áthatva, 
elhatározta, hogy a jövő évi uú pítészeti költségelőirány­
zatba annak folytatólagos kiépítésére egy bizonyos 
összeg felvétessék. —

Bemutattatolt a zala-egerszegi járás főszolgabírója 
által a közigazgatási bizottság határozata értelmében a 
Petőhenve és Nemes-Apáti között levő községi útnak a 
vasútvonal közelében fekvő részének áthelyezése tár­
gyában felvett jegyzőkönyv. Miután úgy a tárgyalási 
jegyzőkönyvből, valamint a szolgabirói jelentésből kitűnt, 
hogy az ut áthelyezés szüksége közohajon alapul és az 
áthelyezés végrehajtása semminemű nehézségbe nem 
ütközik, azért a járás főszolgabírója felhivatik, hogy az 
út kiépítését az érdekelt községek községi közmunka 
erejével lehetőleg mielőbb s legkésőbb december végéig 
a már mérnökileg kijelelt helyen foganatosíttassa, a 
telek cseréből kifolyó pénzügyletet lebonyolítsa s a te 
lekkönyvi átíratást kieszközölje.

Felolvastatott a soproni kir. postaigazgatóságnak 
a letenyei póstajárlat megváltoztatása tárgyában tett 
előterjesztése, mely szerint a Kraljeveczczel való össze­
köttetés — miután Le tényé és vidékének postahálóza­
tára a jelenleginél nagyobb áldozatot nem lehet fordí­
tani — csak úgy volna" lehetséges, ha a Letenye-Becse- 
hely Sormás Kis- és Nagy-Kanizsa közt fennálló posta- 
járlat Sormás és Becsehely közt megszakíttatnék oly- 
képen, hogy Sormás, Langviz és Szcpetnek Ivis-Kani- 
zsán át a nagy-kanizsai póstahivataltói, P.-Magyarod, 
Szent Adorján, Bánok-Szent-György, lót-Szent Márton, 
Tót-Szerdahely és Becsehely pedig Letenyén at az 
alsó-kraljeveczi postahivataltól kapná postaküldeményeit 
s a szállítást. A Kraljevecz- Goricsán-Letenye és Becse­
hely közt a letenyei, Szepetnek, Kis- és Nagy-Kanizsa 
közt pedig a szepetneki postamester teljesítené a köz­
lekedést kocsi küldönc járatok kai, Sormás és K.-Kanizsa 
közt naponkénti gyalogpóstajárlat rendeztetnek be, el­
lenben a többi összeköttetések jelenlegi szállítási módo­
zata változatlan megmaradna. — A közigazgatási bi­
zottság a soproni postaigazgatóságnak a letenyei pósta­
járlat megváltóztatása tárgyában tett javaslatát elfogadta.

Felhozatott, hogy Zala- Égerszögen Csács felé a 
csácsi utcán keresztül vezető útvonalon az árkok nin­
csenek ki tisztogatva, ami gyakori vízállást eredményez. 
A közigazgatási bizottság megkeresi a kir. építészeti 
hivatalt, hogy Zala-Egerszeg területén ez árkokat és 
vízállásokat tüzetesen jelelje ki s a polgármesteri hiva­
tal a hiányok orvoslása iránt kerestessék meg.

Dr. Mangin Károly megyénk ügybuzgó főorvosa, 
a községi jégvermek létesítése tárgyában a következő, 
nagy fontosságú javaslatot terjesztette be: A m. kir. 
belügyminisztérium több rendeletével ismételten utasí­
totta a törvényhatóságokat, hogy a legnagyobb erélylyel 
és szigorral oda hassanak, hogy a tél folytán a közsé­
gek felelősség terhe alatt elegendő mennyiségű jeget 
szerezzenek; a községek legtöbbje azonban tényleg nem 
szerezte be, hanem olykép egyezkedett egy, az esetleg 
ott helyben lakó jégveremtulajdonossal, hogy ez szük­
ség esetén a községek rendelkezésére ad annyi jeget, 
mennyit a körülmények adni engednek. Ily eljárás 
azonban a célnak nem felel meg, mert eltekintve attól, 
hogy egész község köz gészségügye egyes egyének jó­
akaratától vagy szeszélyétől tétetnék függővé, magán 
használatra beszerzett jégmennyiség rendszerint nem

fedezheti egész község szükségletét és melegebb nyár, 
időszakban a verem tartalma elfogy, vagy ha van is 
némi jég, a majdnem kivétel nélkül mészárosok birto­
kában levő veremben, ez a rajta feküdt hússal és vér­
részek keli érintkezés miatt gyógyszerül már alig hasz 
„álható. Nehogy tehát szükség esetén s különösen a 
közelebbről fenyegető kolera vészszel szemben a jég. 
mint igen jelentékeny gyógyhatású íielkülöztessek, ok­
vetlenül szükséges, hogy a megfelelő mennyiségű jég a 
községek által tényleg beszereztessék és annak idején 
tiszta állapatban lehető fentartásáról gondoskodva legyen, 
miért is elrendelendő lenne, bogy a községek az emlí­
tett miniszteri rendeletben kitűzött célból a község bel­
területén jégvermet állíttassanak s azt minden télen 
tiszta jéggel megtöltsék. — A főorvosi javaslat alapos 
indokainál fogva elfogadtatván, a járási főszolgabirák 
utasít tatnak, hogy a községben a lakosság számarányá­
hoz mért, de legalább is 25 szekér jeget magában 
foglaló jégverem állíttassák fel folyó évi december hó 
I-io-• kisebb szomszédos községeknek kellő indok alap­
ján megadhatják az engedélyt, hogy közös használatra a 
célnak megfelelő egy jégvermet állítsanak fel s a jég­
vermek a tél folytán tiszta jéggel meghordandók. —

Az árvaszéki elnök úr előterjesztése szerint a 
fogalmazói karnál a hátrálék volt 2460, szeptember 
hóban beérkezett 2458 s így összesen elintézés alá 
került 4918 darab; ebből el intézte tett 2623 s így szep­
tember végén maradt hátrálék 2195. Az irodánál hát­
rál ók volt 624, szeptember hóban kiadatott 2617 s így 
elintézés alá került 3241 darab, melyből leírtak és 
expediáltak 2513 darabot s hátrálék maradt 728 drb.

Kir. tanfelügyelő úr — felolvasott jelentése sze 
rint — meglátogatta a gulácsi, szigligeti, badacsony­
tomaji, tördemiczi, kis-apátii, káptalan-tóti, gyulakeszii, 
kékkúti, sál földi, mindszentkállai, szentbékállai, monos­
tor-apáti i, hegyesdi, kapói esi, petendi, pulai s szepezdii 
r. kath., evang., reform, s mózes vallású iskolákat. Kir. 
segédtanfelügyelő úr ugyanezen időszakban meglátogatta 
a íesencze-tomaji, les.-istvándi, les.-németfalui, balaton- 
edericsi, nemesvitai, halápi, raposkai, hegy magas! s 
diszeli r. kath. és mózes vallású iskolákat. - - A tapol- 
ezai járás Pula, Köveskálla s B.-Tomaj által átszögelt 
nyugoti részének elősorolt iskolái ép úgy, mint a bala- 
tonmellék keleti csoportjának népiskolái egyaránt ré­
szesek a szorgalmi idő törvényellenes megcsonkításában. 
E vidék túlnyomóan szőlőmivelésre utalt lakosságának
igazán speciális viszonyaival szemben a nyári és őszi 
hónapok a nagy szünidő és szüreti munkák címén vál­
takozóig és szaggatottan kihasználtatnak. Igaz, mi sem 
szolgálhat akadályúl, hogy egyes vidékek különös helyi 
viszonyainál fogva, a tanév eltérő megkezdése dacára 
a törvényes szorgalmi hónapok az év folyamában be­
tartassanak vagy pótoltassanak. De hogy a zalamegyei 
balatonmellék nagy s aránylag a járások közt legtöbb 
iskolával bíró vidékének ezer és ezer tankötelese a 
mindszenti első fagytól az első márciusi meleg napig 
járjon iskolába, — ez csakis e kiváló vidék egész nem­
zedékeinek értelmi s erkölcsi fejlődésének rovására tűr­
hető szomorú mulasztás, melynek élét nem veszi el 
azon különben sok elismerésre méltó körülmény sem, 
hogy jóllehet Zala megye valamennyi vidéke közt a 
Balatonmellék tart legrövidebb szorgalmi időt, azt mind­
azonáltal valamennyi vidék közt legtöbb erélylyel is 
használja fel. — Felemlítő jelentésében tanfelügyelő úr, 
hogy ezen vidék népoktatásának fejlesztése érdekében 
első vonalban azon lesz, hogy a közig, bizottság által 
az iskolamulasztások megbüntetésére hozott végzésnek 
végrehajtását, főleg a tavaszi szorgalmi hónapok köze­
ledtével — legrészletesebben megfigyelje s adandó esc 
tekbeti, a példa hatásáért, a közig, bizottság gyors és 
szigorú megtorlását kikérje. A meglátogatott községek 
buzgó iskolalátogatóinak, iskolai és politikai hatóságai­
nak a szorgalmi idő rövidségének tarthatatlansága iránt 
kifejtett közös nézetei és megígért támogatásuk alapján 
azon reményének adott kifejezést tantel ügyelő úr, hogy 
a törvényes szorgalmi idő megtartásának szigora arány-

a negyedik nap estéjé.; ér egy temetőbe, hol egy sír- 
dombon térdeplő és síró asszonyt pillant meg, kit anyjá­
nak vél, nagy bánatában még neki nyílik alkalma vi­
gasztalást nyújtani.

Maga a lelketlen tünemény életet kap Arany al­
kotásában, mikor (a tizenegyedik énekben) a követke 
zőképen mutatja be Toldit, ki fegyveresen a cseh elleni 
párbajra indul; nem a festő ecsetjéből latszik kikerült­
nek a következő kép?

Felvevé a hajnal piros köpönyegét 
S eltakarta véle az égboltnak felét,
De nem volt oly kén vés a bársony ruhába 
Hogy be ne pillantson a szegény csárdába;
Betekint fél szemmel a törött ablakon,
Hát csak a cimbalmost látja benn egy pádon.
Kinn sem lát egyebet az öreg s-olgánál,
A ki dolgát végzi jó Rigó lovánál.

Aztán széttekinte Pesten és Budában 
Nézegette magát a széles Dunában 
Duna folyóvíznek piros lett a babja 
Közepén egy barna csolnak úszott rajta.
A csolnakban Toldi, nem egyéb evezett 
Messze felborzolta a lapát a vizet,
Fényes apró csöppek hulltak a uiagasból 
Mintha zápor esnék piros kalárisból.

A természet tüneményeinek belejátszása a cselek- 
vénybe minden nagy költőnek legkedvesebb eszközét 
képezi arra nézve, hogy a helyzetet annál világosabban 
illustrálja, Kinek nem jut eszébe az a megragadó jele­
net Shakespeare Learjében, mikor a szive mélyében 
megsebzett apa a tomboló viharnak, a szakadó zápornak, 
az érzéktelen természeti erőknek panaszolja el keserves 
jajjait; vagy azon összehas ■''lithatlanul szép jelenet 
Goethe Hermann és Dorotheájában, melyet eredetiben 
ide iktatok:
Also gingen die Zwei entgegen der sinkenden Sonne 
Die in Wolken sich tief gewitterdrohend verhüllte.
Aus dem Schleier bald hier, bald dort mit glühenden Blicken 
Strahlend über das Feld die ahnungsvolle Beleuchtung

Nem követjük tovább Toldi első részét: — le­
győzte párbajban a cseliet, kegyelmet nyert a királytól, 
gonosz bátyja pedig száműzetett az udvarból.

Miklós magánál tartja anyját, — s anyja iránti 
szeretető vei, mely kiváló jellemvonása volt a jó fiúnak, 
végzi a költő Toldi első részét.

A monda szálai mindinkább vékonyodnak, s a 
trilógiából, melyet a költő tervezett, a harmadik rész 
készült el „Toldi estéje“ néhány évvel az elsőnek uu-g 
jelenése után. A költő sokat betegeskedett, de kedvenc 
tárgyához mindig visszatért, meg is irt néhény éneket 
a középső részből és ezen cim alatt „Daliás idők“ pár 
étiek az ötvenes években meg is jelent a „Losoncai 
Phönix“-ben; ezen énekek'Toldi szerelmét tartalmazzák 
Rozgonyi Piroskához, kikből Lajos király szeretett volra 
egy párt.

Sokat küszködött magában a költő a második rész 
megírását illetőleg, — de ő a „Toldi Szerelme“ elősza­
vában maga mondja: hogy szerette volna hősének ha­
talmas phisikurnát a szerelem konvulsiói között felmu­
tatni, de akadály volt saját Toldijának már megjelent 
első része, melynek végszakaszaiban azt mondja róla 
a költő:

Szivét nem bánta még nyila szerelemnek.
Nem is lön ass-onynyal tartós boldogsága.
Azután sem lépett soha hásasságra.

és igy szerelmet, mely házassággal végződik, a II. részbe 
sem hozhatott be.

1863-ban vette elő még egyszer a költő Toldi tö­
redékeit — és dacára phisikai szenvedéseinek, vagy 
pedig épen ezek miatt 1879-ben megajándékozta a nem­
zetet „Toldi szereiméivel.

Általános öröm dobogtatta meg a nemzet szivét, 
a legigazabb lelkesülés őszinte nyilvánulása zúgott vé*ig 
a hazán a Kárpátoktól Adriáig, — tél közepén kivi,ült 
a tavasz, — mikor Gyulai Pál unszolására a költő végre 
megengedte, hogy „Toldi Szerelme“ felöl vas tassék.

1 ban lesz azon valóban tiszteletméltó áldozatkészséggel,
: rn elv Ível e vidéknek helyenként legszegényebb községei 
I is a" kor színvonalán álló iskolát igyekeznek fen tartani.
I Az elősorolt összes iskolák dologi viszonyaiban szüksé- 
j gesnek mutatkozó rendezés és szervezés céljából, 12 
! iskolára vonatkozólag már is egységes átnézetet nyújtott 
I az illetékes egyházi hatóságoknak. Besv László
í min. iskolalátogató úr a gondjaira bízott intézetek álla 
I pata felől részletes jelentést tevén, annak alapján a 
! balaton-füredi mózes vallású iskola helyiségeinek és szer 

vezésének érdekében hívta fel a hitközséget. Végül j. 
lenié, hogy a pákái és diszeli mózes vallasu hitközségek 
okleveles tanítók vezetése alatt önálló iskolákat szer 
veztek s így az 1886'7. tanév elején Zalamegye népok 
tatási tanintézeteinek száma 412 re emelkedett.

Kir. tanfelügyelő urnák jóváhagyó tadomáról vet, 
előadása kapcsán élénk érdeklődéssel tárgyaltattak m<-g 
a pontos iskolázás keresztülvitelének további eszköze'. 
A végeredmény azon közfelfogásban nyert kifejező.,, 
liogv a főszolgabirák a községek látogatása alkalmából, 
de általában is, a törvényes szorgalmi hónapok he hu­
tását a legszogrúabban ellenőrizzék s a megyei törvénx 
hatóságnak a tanköteleseknek a legeltetés céljából való 
felhasználása ellen hozott szabályrendeletét a legszigu- 
rúabban végrehajtsák. — (E nagy fontosságú intézke 
désre még vissza fogunk térni.) —

Zala-Egerszegen t. hó 16-án tartandó tanító vá­
lasztásra Árvay István, a Bakon í. hó 17-én tartandó 
választásra pedig Skublics István bizottsági tag urak 
kérettek fel elnökökül.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta a hozzá érkéz-tt 
hivatalos jelentéseket, melyekben a veszneki, zala-lövöi, 
udvarnoki és vratesineezi községek bírálnak a ham ig 
iskolázok megbüntetése iránt tanúsított közönve ejl.-u 
kérnek orvoslást. — Járási főszolgabirák az előirt szi­
gorú vizsgálat megtartására azzal hivatnak tel, hogv el­
járásuk eredményéről a közig, bizottságnak még no­
vember hó folyamában jelentést tegyenek. —

Az adriánczi r. k. iskola második tantermének 
október hóban leendő megnyitása ügyében telvett jeex 
zőkönyv bemutattatván, tudomásúl vétetett s kir. tan 
felügyelő felhivatott, hogy az ad riánczi r. k. iskola új 
viszonyairól annak idején tegyen jelentést.

Kir. tanfelügyelő úr előterjeszti Czuczav Jáims 
nagy-pécseli tanítónak Bohuniczky Antal bérlő ellen 
járandóságai megtagadása, illetve hiányos kiszolgáltatása 
ügyében benyújtott panaszát; bemutatta továbbá az 
érdekelt felek meghallgatásáról felvett jegyzőkönyveket, 
összes okmányaival és nyugtáival, minek folytán Vzu 
czav János fajárandósága keresetével a felmutatott nvug 
ták alapján elutasíttatott; a borjárandóságra nézve p.- 
dig a „canoniea visit»“ nyílt tétele levőn irányadó, a 
megváltásnak eddigi szokás vagy kölcsönös megegyezés 
által megállapított összege nem lehet a tanítóra nézve, 
kötelező s a borjárandóság ezentúl természetben 
kiszolgáltatandó. -

Előterjesztetik Kovács Ferenc czirk ovivá ni tanító 
kérvénye, melyben néhai Festetics György gróf által a 
czirkovlyáni tanítónak használatára és < \ íaiskola le­
rendezésére hagyományozott földeknek rendeltetésük 
céljára leendő fordítása ügyében a község visszaélé.-e 
ellen orvoslást kér. — Kir. tanfelügyelő úr az úrbéri 
per egyezség ide vonatkozó tételeinek s a telek kőin vi 
birtokállási lapnak beszerzésére azzal híva tik fel. liogx 
a perlaki járás főszolgabírója által beszerzendő okmá­
nyok alapján a helyszínén tartandó tárgyalás erednie 
nvéről a közi«;, bizottságnak jelentést tegyen.

és kővágó-őrsi izr. hitközségeknek azA diszeli
országos izr. alapból nyerendő segélyezésük tárgyában 
a közig, bizottsághoz beadott kérvén vei pártolókig tér 
jesztetnek fel.

Horváth Pál segédtanító gél sei fizetési hátráléká- 
nak ügyében benyújtott folyamodványa a járási fős/nl 
gahirónak azzal adatik ki, hogy az érdekelt, telek ki 
hallgatása után megállapítandó hátrálék behajtása ügyi­
ben a kifejlendőkhöz képest szükségesnek mutatkozó 
intézkedéseket tegye meg. —-

Márkus Sándor és Körmén dy Emma moluárii 
állami népiskolai tanítóknak ötödéves korpótlék elnye­
rése tárgyában beadott kérvényei pártolókig fel terjesz­
tetnek. —

A Csáktornyái, nagy-kanizsai és zala-ogerszegi 
polgári, a keszthelyi, nagy-kanizsai és z.-egcrszegi 1’eLó-
íeány, továbbá a nagy-kanizsai Községi, 
esabrendeki és moluárii állami népiskolák

magas minisztériumhoz

valamint a 
188'ró. tan- 

fel tér jesz-évi költségvetései a 
tetnek. —

Kir. adófelügyelő úr jelentése szerint augusztus 
hó végén az adóhátrálék 1.362,680 frt 4i0 „ kr. volt, 
melyből szeptember hóban 159.479 frt 23 kr. lefizet 
telvén, maradt a hó végén hátrálék 1.205,201 frt 261 „ 
kr. A t. évi szeptember havi befolyt összeget a múlt 
év hason szakában befolyt 146,919 frt 81 krral egybe­
hasonlítván, ez évben 10,559 frt 42 krral folyt be több. 
Bélyeg- és közvetlen illeték, szőlődézsmaváltság, fogyasz­
tási adó, had mentességi díj és egyéb tartozékok viliién 
szeptember hóban bejött 259.245 frt 691 ., kr., melyet 
az 1885. év hason szakában befolyt 229,350 frt 85' ■> 
krral egybehasonlítván, ez év szeptember havában az 
eredmény 29,894 frt 84 krral kedvezőbb. Házadónun 
tesség két esetben, fizetési halasztás egy esetben sem 
engedélyeztetett e hóban.

A ZALAMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET
hivatalos értesítője.

Jegyzőkönyve
a zalamegyei gazdasági egyesület Zala ' gerszegen l-sS,> 
ik évi szeptember hó 30-án tartott rendkívüli közgyii

lésénél;
;Folytatás )

50. 212.—1886.
Az 1SSí-ik évben tartandó vidéki szarvasmarha di/aza'st 

rendező bizottsági tagok választásáról.
A f. 1886-ik évi július hó 5 én Keszthelyen tar­

tott közgyűlés 35 175. sz. a. hozott határozata akkép
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módosíttatván, hogy az 1887-ik évben az előbb hivat- 
|vlZ,,tt végzésben kitett helyeken nem díjazással egybe­
fon szarvasmarha kiállítás, hanem szarvasmarhára 

11;; díjazás í endcztcssek, a rendező bizottsá
választattak :
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Keszthelyen. a tapolczai, sümegi és keszthelyi já- 

. . ikra tartozandó díjazásra:
tapolczai járáshói: Bogyay István, Csigó Pál, Her- 

telendv István, Hertelendy Ferenc, Nedeczky Jenő, 
j,:„ó Putheáni Géza, Skublics Gyula urak, — *

sümegi /árasból: Bogyay János, Gyömörey Gás- 
itj. Háczky Kálmán, Szűcs István, Sziics Zsig- 

mond urak ; -y
keszthelyi járásból: Bogyay Máté, gróf Batthyány 

1,-,/svt. IVininger Imre, Koller Ferenc, Kiss József,
I i|rax Gcdo urak.

Zagy-Eanizsán: a perlaki, letenyei, nagy-kanizsai,
j.ih-síu járásokra és Nagy-Kanizsa városra tartandó dí­
jazásra :

perlaki járásból: Göcz Károly, Kostyál Ferenc, 
Sz;il»ó Imre. Szmodics Viktor urak ; —

letenyei járásból: Czigány Bertalan, Erdélyi Mihály, 
Schmiedt Enni urak ;

parsai járásból: Baán Kálmán, Baranyay Ödön, 
Heckker Antal, Fábiánits Gyula, Forster Elek, Koller 
István. Malatinszkv Ferenc urak; —

n.-kanizsai járásból: Clement Lipót, Dervarits Imre, 
Uannv Andor, Hanny Imre, Inkey László, Talabér 
Zsigmond. \ izlendvay Sándor, — pallini urodalom ré- 

Zathureezky Zsigmond urak.
Nagy- Kanizsáról: Karczagh Béla, Karczagh Ist- 
Plihál Ferenc, Somsich Lőrinc urak.
Alsó-Lendván: a Csáktornyái és alsó-lendvai járá 

s0kra tartamié» díjazásra :
Csáktornyái járásból: Molnár Elek, Padusiczky 

Laji's. Szmodics Elek urak; —
ahó-lendvni járásból: Balaton József, Hajós Mihály, 

kmck ( Klön, Nagy József, Soós Kálmán urak ; —
Zala-E</e,-szege/1; a novai és zala-egerszegi járá­

sokra és Zala-Eger szeg városra tartandó kiállításra:
novai járásból: Dervarits János, Deák Mihály, 

Hertekndv Imre, Horváth Alajos urak; —
zala-egerszegi járásból: Csertán Károly, Csertán 

László, Csili a gh Gyula, Farkas József, Königmáyer 
Jár,■>. Nagy László. Skublics István, Skublics Jenő, 
Skuhlivs Zsigmond, Szily Dezső urak; —

Zala - bhjer szegről: I sóó Alajos, Kovács Károly urak. 
Elnöknek az eddigiek u. in. Keszthelyre Bogyay 

Mate. Zagy-Kanizsára Koller István, Za 1 a-Eger szegre 
Skublics István, A/só-Lendvára Lenek Ödön urak, — 
kik is erről a végzés megküldésével értesíttetnek: el­
ek urak felkéretvén, hogy a díjazás részletei, különü­
li! megtartásának ideje, helyisége, a kitűzendő díjak 
minő és mennyisége, a bírálat s díj odaítélés módozata 
s c-xéli részletek iránt a bizottsággal tanácskozván és 
iii-.aillapótlásra jutván, a felveendő jegyzőkönyvet leg-
k.'áil,b t. 1886. évi november hó 28-ig beterjeszteni 
szíveskedjen *k.

van.

51. 213.—1886.
ka'r'i hitelintézet létesítése iránt javaslat tételre a bizott­

ság tagjai választásáról.
A f. 1886 ik évi július lió 5-én Keszthelyen tar­

ig közgyűlés 42 170. sz. a. hozott végzése folytán az 
!! rlvileg elfogadott indítvány nyomán „Megyei lr.tel- 
ítézi-r létesítése, községi „hitelszövetkezetek“ szerve­
zi.. a 43 177. sz. végzés értelmében az árvatári 
•!z,-ilogos kölcsönök biztosítéki szabályai iránt jaxaslat 
letőlcg indokolt vélemény előterjesztésére megbízott 
eljött ség' tagjaiul megválasztattak

Svastits Benő, Hensch Árpád, Csertán Károly, 
k! i blies Jenő, dr. Gyömörey Vince, Bogyay Alá te, 
kublics (I vttla, Plihál Ferenc, dr. Tuboly Gyula, Lenek 
Mön, Szily Dezső, Árvay Lajos (t. ügyész) Bessenyey 
íviú’gv Gózony László, Cseszünk Sándor, Szabó Sa­
me 1, dr. Czinder István, Erdős Géza, Hajik István, 
r. (í ran er Mihálv, Fischer László, Kaiser József urak, 
gy az egyesületi elnök és titkár, kik erről a végzés 
íegkiiIllésével értesíttetni határoztattak, elnök ur meg- 
izatván, hogy a kiküldött bizottság tagjait a megtar- 
mdó tanácskozásra összehívni szíveskedjék.

52. 187.—1886.
()rosz Pál ur bonezodföldi földbirtokos Írásbeli 

“adváriyában előterjesztvén, hogy még az 1884-ik évi 
alius hóban a gazdasági egyesülettől egy drb bikát 
'60 irton átvévén, az iizésre képtelennek eszlcltctett, s 
rvosilng megvizsgáltatván, veleszületett oly nemi szerv i 
diában gyógyíthatlanul sinlődónek találtatott, mely 
iha miatt a nemzésre teljesen képtelen lévén, eladni 
-énvtelcníttetett, s minthogy csak 130 írton adathatott 
■I, a bika árából a 70 frtot és kamatjait terhéről lei- 
attatni kéri.

Az állatorvosi bizonyítvány nyal igazolt előadott 
körülménynél tog\Ta a kérelemnek hely adatván, a 70 
i't o. é. s ennek kamatjai leíratni s erről Orosz Pál ur 

egyesületi pénztárnok ur értesíttetni határoztattak.
53. 183.—1886.

Szalmának /tapir gyártásra felhasznalasa felől.
Felvétetett Zalamegye közigazgatási bizottságának 

l‘s86-ik évi július hó 10-én tartott ülésében 1124. sz. a. 
íozott, az egyesületnek megküldött végzése, mely sze- 
‘dit ott „felemlíttetett, hogy Nagy-Kanizsa vidékén 
léhány kereskedő által a szalma oly nagy mennyiség­
ben vásároltatik össze és szállíttatik onnan el, hogy az 

» mező gazdászatnak nagy hátrányára van,“, hata- 
1 : hogv „miután a mező gazdaság ércekében kiva-

I1;itos, hogy abból nagy mennyiségű szalma el ne \ o- 
'uissi’-k, ós így a szalmának Nagy-Kanizsa vidéken 
ben Jn-dők által nagv mennyiségben való összevásárlása 
"s onnan való» elszállítása lehetőleg megszüntetendő,“ 
'Megkeresi a megyei gazdasági egyesületet, Ö10P> a 
Vl’»lian forgó hátránynak mi módon leendő megszűnte­
iét tanácskozása tárgyává tevén, ez iránti megállapo- 
dasait a közigazgatási bizottsággal minél előbb közölni

a végett szíveskedjék, hogy az azok foganatosítására 
netán szükséges hatósági intézkedéseket megtehesse, 
illetőleg elrendelhesse.“

Habár kétségtelen, hogy a mezőgazdaság érdeké­
ben telette kívánatos, hogy abból nagy mennyiségű 
szalma el ne vonassék, hanem inkább alomnak felhasz­
nálva trágya előállítására fordíttassék, tekintve még is, 
hogy másrészről a szalmának értékesíthetése különösen 
most, midőn a gabona értékesíthetése válságos esélyek­
nek kitéve van, a gazdaközönségnek előnyére szolgál; 
tekintve továbbá, hogy a tek. közigazgatási bizottság 
végzésében szemlélt (con tempi ált) korlátozás az egyéni 
szabadságnak és tulajdonnak szabad rendelkezési jog 
nak érzékeny megsértése lenne, s ily intézkedés —- 
különösen alkotmányos államban az egyéni és közsza­
badság szempontjából még törvényhozás utján sem 
létesíthető, az egyesület azon meggyőződését nyilvánítja, 
miszerint a szalmának felemlített nagyobb mennyiségben 
való összevásárlását és onnan való elszállítását a fenn­
álló köz- és magánjogi törvényeink mellett a mezőgaz­
daság emlegetett szóban forgó érdekének oltalma tekin­
tetéből sem a kormánynak, sem a törvényhatóságnak 
korlátozív, vagy megszüntetni ez idő szerint nem áll jo­
gában.

Erről a tekintetes megyei közigazgatási bizottság 
válaszilag értesítendő.

54. 199—1886.
Hadkötelezettség alóli felmentési igényre minősítő birtok

jövő delem felől.
Zalamegye alispánja közölvén a nmgu m, kir. hon­

védelmi miniszter urnák 1886-ik évi julius hó 16 án 
8371. sz. alatt kelt, Zalamegye közönségéhez intézett 
leiratát másolatban, a végett hívja fel az egyesületet, 
hogy arra nézve, váljon a hadkötelezettség alól családi 
tekintetekből kért felmentésekre és a katonaságtól 
ugyan ily okból kért elbocsátásokra vonatkozó ügyek 
elbírálásánál ingatlan birtokból származó mennyi tiszta 
jövedelem vétessék olyannak, melyből a család a fel­
mentetni kért hadköteles — vagy elbocsájtatni kért 
katona segélye nélkül fenntarthatja magát V véleményét 
nyilvánítaná, megjegyezvén, hogy a közigazgatási bi­
zottság ez ügyben hozott határozatában a fentebbi célra 
180 írt azaz egyszáz nyolcvan forint tiszta jövedelmet 
jelentett be a megyei viszonyokhoz képest elfogadható 
alapul.

A 180 frt összeg az egyesület véleménye szerint 
is a megyei viszonyokhoz képest úgy az állam, valamint 
a honpolgárok érdekének is megfelelő lévén, részéről 
is azon összeget jelenti ki a szóban forgó célra elfogad­
ható alapul.

55 217.—1886.
Egylet kerti kertészház kijavításáról.

Elnök ur előterjesztvén, hogy az egyesület házá­
nál fekvő kertben lévő kis kertészház több részben 
megromolván, kijavítást igényel

ennek teljesítésével elnök ur megbizatott.
56. 200.—1886.

Mezőgazdasági éves cselédek felmondási és szegődési ide­
jének szabályozása érdemében.

Megyei alispán ur a f. 1886-ik évi julius hó 5 én 
tartott közgyűlés 45. 179—1886. sz. a. megkiildvén 
Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun megyének az éves cselédek fel 
mondási és szegődési idejének megállapítását tárgy azó 
szabályrendeletét,

minthogy ennek a nmgú in. kir. belügyminiszter 
ur által 1886. évi julius hó 29-én 42505 V. sz. a. kelt 
megerősítéséből látható, hogy a külső azaz a mezőgaz­
dasági cselédek felmondási és szegődési ideje megyei 
szabály rendeletileg megállapítható, a fent hivatkozott 
végzés nyomán megyei alispán ur megkéretni határoz­
tatok, miszerint a közölt szadályreudelet tartalma sze­
rint, de azon módosítással, hogy tekintetbe véve, mi­
szerint a mezőgazdasági vagy is külső cselédek szolgá­
lati éve Szent György naptól Szent-György napig tart 
Zalamegvébcn, a felmondási és szegődési idő az év 
január 24-ike déli 12 órára állapíttassák meg, megyei 
szadályreudelet alkotása végett a tervezetet a legköze­
lebbi közgyűlésre beterjeszteni méltóztassék.

57. 194.—1886.
Zala-Egerszeg városnak utca nyitásra az egyleti kertből 

egy résznek átengedéséről.
Zalamegye alispánja a folyó évi augusztus 12 ről 

13414 1886. sz. a. megküld vén a nmgú m. kir. belügy­
miniszter ur 43415. III. sz. a. kelt magas leiratát, 
mely szerint a megye alispánjának a f. 1886. évi julius 
hó 24-én 9312. sz. a. tett jelentése folytán az ugyan 
az évi május hó 3 án és folytatva tartott bizottsági 
közgyűlésben 6829. és 2464. 53. jkv. sz. a. hozott 
abbeli határozatot, hogy a megye tulajdonát képező s 
a megyei gazdasági egyesület használatában lévő zala­
egerszegi úgynevezett „gazdasági egyesületi kertből“ 
mintegy 42 öl hosszú és 4 láb széles terület utca nyitás 
céljából Zala-Egerszeg városnak oly feltétel mellett 
engedtetik át, hogy miután ezen átengedés folytán a 
nevezett kert északi kerítésének lebontása és uj kerítés 
készítése válik szükségessé a város az uj kerítés bástya 
falához tiz ezer drb téglát ingyen szolgáltasson ki, —- 
jóváhagyta,

egyesületi elnök ur megbizatott, hogy annak ide­
jén mindenekben ezekhez képest intézkedni szíveskedjék.

58. 216—1886
Az 1886-ik évi számadások megvizsgálása, az 1887-tk 

évi munkaterv és költségvetés érdemében.
Az egyesület pénztárnoka, úgy a Keszthely vi­

déki- és nagy-lengyeli kör 1886. évi számadása, az 
1887. évre a munkaterv és költségvetés iránt a javas­
lat elkészítése végett egy bizottság küldetett ki

s ennek tagjaiul: Skublics Jenő, Csertán Károly, 
Szilv Dezső, Königmáyer János urak, úgy elnök és 
titkár választattak, kik is erről a végzés megküldésével 
értesíttetni határoztattak, — egyesületi pénztárnok és a 
körök elnökei pedig felhivatnak, hogy miután az egye­

sület évi működéséről s vagyoni állapotáról az évi je­
lentés mindenkor az év január 31-ig a nmgú foldmi- 
velés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
úrhoz felterjesztendő, miért e tekintetekből a muukaterv 
és költségvetés megállapítása végett a közgyűlés legké 
sőbb 1887. január 20-ig megtartandó — az 1886-ik 
évi működésről a jelentést, az 1887-ik évi munkatervet 
és költségvetést legkésőbb 1887-ik évi január hó 10-ig 
mulhatlanul beterjeszteni szíveskedjenek. (Vége köv.)

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Hirdetmény. Az 1886-ik évi XXL törv. cikk 28-ik 

szakasza értelmében ezennel közzétételik, hogy a megyei 
legtöbb adótfizető bizottsági tagoknak a megyei igazoló 
választmány által lh87 ik évre összeállított névjegyzéke, 
f. évi október 22 tői ugyan ezen évi november 6 áig 
vagyis 15 napig, a megyei első aljegyzői irodában köz­
szemlére kitéve és a megye székhazán kifüggesztve lesz, 
mely idő alatt a névjegyzék elleni felebbezések a me­
gyei állandó bíráló választmányához benyújthatók. Zala- 
Égerszegen, 1886. október hó 14-én. Svastits Benó s. k. 
alispán.

Elismerés nyilvánítása. A m. kir igazságügymi 
uiszter Dr. Manyin Károly egészségügyi tanácsos és me­
gyei főorvosnak azon alkalomból, hogy őt a zala-eger 
szegi kir. törvényszék területén előforduló törvényszéki 
orvosi teendők ellátásától saját kérelmére felmentette, 
törvényszéki orvosi minőségben több mint tizennégy 
éven át folyton tanúsított, kiváló szakértelemmel párosult 
buzgó szolgálatáért teljes elismerését fejezte >ji.

Eljegyzés. Éhen János devecseri ügyvéd legküzr- 
lebb váltott jegyet Boldizsár Mariska kisasszony nyal, 
Boldizsár Gáspár zala-egerszegi püspöki uradalmi ispán 
kedves leányával. —

Egyházmegyei hir. A nemes-apát ii plébánia ideig­
lenes vezetésével a veszprémi megyés püspök ur Ömél­
tósága Vajda János pacsai segédlelkész urat bízta meg.

A zala-egerszegi önk. tűzoltó - egylet igazgató 
választmánya f. évi október hó 10-én tartott ülésének 
határozata szerint az országos tűzoltó szövetség közp. 
választmánya által megküldött 9 darab tiz éves és 6 
drb öt éves szolgálati érem ünnepélyes kiosztása folyó 
1886. évi október hó 18-án délután 5 órakor — a 
helybeli polgári iskola rajztermében — fog megtartatni. 
Az ünnepélyre a megyebeli tűzoltó egyletek s a hely­
beli hatóságok, úgy az egylet összes tagjai meghivattak. 
Az érmek kiosztása után a „Zöldfa“ vendéglő nagyter­
mében társas vacsora tartat!k, mely annyival inkább 
sikerülendőnek ígérkezik, mert ezen társas vacsorán 
Szeghő István e. elnök ur — ki magasabb hivatali 
állásra történt kineveztetése folytán városunkat <• na­
pokban elhagyaudja valószinüleg utolsó Ízben leend 
együtt azon egylet tagjaival, melynek ügyeit több éven 
át bölcs tapintattal és önfeláldozó ügy buzgalom mai 
vezette s így a társas vacsora búcsú estély jelleget is 
nyer. — Egy teríték ára 70 kr. — Jegyezni lehet: 
Boschán Emil, Breisach Sámuel és Fángler Mihály 
urak kereskedésében.

A Csáktornyái kisdedóvó egyesület Samu József 
tanítóképző intézeti igazgató egészségi szempontból el 
nöki állásáról lemondván, helyébe elnökül Ziegler Kál­
mán kir. közjegyzőt, Csáktornya város előrehaladásának 
buzgó harcosát, a kisdedóvó egyesület megalapítóját 
választá meg s egy küldöttséget küldött ki kebeléből, 
hogy őt az elnökség elfogadására felkérje. A bizottság 
küldetésében sikerrel járt el, mert Ziegler Kálmán a 
közbizalomnak engedve, az elnökséget elfogadta.

Kaszinó Tapolczán. A tapolczai társasélet régen 
érzett hiánya lett pótolva azáltal, hogy t. hó 10-én tar­
tott közgyűlésen sikerült kasinót alakítani. E közgyű­
lésen a bemutatott alapszabály tervezet elfogadtatott s a 
tisztviselői kar következőleg lett megválasztva: Székely 
Emil elnök, Oszterhuber László alelnök. Kovács Rezső 
titkár, Dénes Sándor háznagy, V astag János pénztár­
nok. — Hogy az uj egyesület Tapolczán csakugyan 
hiányt pótol, annak legfényesebb bizonyítéka, hzgy a 
tapolczai intillegentia legnagyobb része már is beirat­
kozott. —

A zala-egerszegi tanítói járáskor őszi közgyűlését 
f. évi november hó 11-én délelőtt 9 órakor tartja Bes 
se- yőben a községi iskola helyiségében. A közgyűlés 
tárgyai : Bogyay Ernő helybeli tanító gyakorlati előadást 
tart a földrajzból; Szalay József felső-nemes-apátii tanító 
gyakorlati előadást tart a számtanból: Deusch Endre 
zalabéri tanító felolvasást tart az életmentés- és közegész­
ségügyről. Végül folyó ügyek és indítványok tárgyalása 
és elintézése. E közgyűlésre a tanügy barátokat meghívja 
Udvardy Vince a zala-egerszegi tanítói járáskor elnöke.

Október hatodika Csáktornyán. Október 6-ikát, 
nemzeti történetünk egyik gyászos emlékű napját, ke­
gyelettel ünnepelték meg megyénk határszéli városában 
Csáktornyán. Ugyanis néhány, ott élő, 1848-as honvéd 
gyászmisét tartatott az 1849. évi október 6-ikán Aradon 
vértanúi halált szenvedett 13 tábornok s az ugyanazon 
napon a budapesti Újépület mögött agyonlőtt Battyányi 
gróf miniszterelnök lelki üdvéért, melyen a veterán hon­
védeken kívül a városi intelligentia szép számmal volt 
képviselve s a tanítóképző intézet növendékei mise alatt 
gyászdalokat énekeltek, mig a gyász mise végeztével a 
nemzeti himnuszt énekelték el. Este a „Hattyúdhoz 
címzett vendéglőben társas vacsora volt, melyen mint­
egy 40-en jöttek egybe s az estélyen a szomorú nap 
emlékét méltató hazafias tel köszön tőkel mondtak. —

Véletlen szerencsétlenség. Köese József pózvai 
lakosnak 3 éves István nevű fia f. hó 3-án a délelőtti 
órákban magát egy csövű lőfegyverrel agyonlőtte. A 
megejtett vizsgálatból kiderült, hogy a gyermek atyja 
előtte való napon lőfegyvereit megtöltötte azon okból, 
hogy a hegyre viszi és a töltőit fegyvert a szobában a 
kályha sarokba állította. Másrap a szülők a mezőn dol­
goztak, az idősb nőtestvér pedig a konyhában volt s 
igy a kis gyermek a szobában magára lévén hagyatva, 
a fegyvert a sarokból elő cipelte, az orvosi látlelet sze
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rint annak csövét ajkai közé fogva húzogatta szerte 
szét a szobában, inig a fegyver kakasa valamely bútor­
darabban megakadt s a leesés következteben a tégy vei 
elsült, a serétek a kis gyermek álkapcájaban túród van,
rögtöni halálát okozták. ,

Talált hulla. F. hó 10-én reggel hét ora ta]ban a 
tapoleza-diszeli útvonalon egy ismeretlen egyén hullája 
találtatott az árokban. Kiléte ez ideig nem volt kinyo­
mozható. --- T .

Irénko. Családi költemények. Irta batorti Lajos. 
A 60 lapra terjedő költ. mény füzér minden sora hti 
ki nyomata azon rajongó szeretetnek, mclylyel a nagyapa 
kedves unokáján csüng. Nem mesterkélt sorok azok, ha­
nem az őszinte szív kifolyásai s ép ez teszi kedvessé s 
ép ezért olvashatják élvezettel családokban. A, díszes 
kiállítású mű D., ható szerzőnél Nagy-Kanizsán ára <>ö
kr. — , , , ,

Népiratkak-al indított meg a szent-lstvan társulat.
ellensúlyozandó a ponyvairodalom erkölesmételyező káros 
hatását. Eddig megjelentek a következő tűzetek: Más- 
félnap Boldogfalván (2 kr.), Könnyű az asszonynak (o 
kr.), Egy porció pálinka (3 kr.), Krumpli Miska (3 kr.), 
Tömeges elárusításnál 40" „ árleengedmény. — Ez er­
kölcsi alapon nyugvó vállalatra felhívjuk a lelkészek, 
tanítók és tanügy barátok figyelmét.

Szülőföld" 68 Zalamegye. Földrajz a kcsz.uyiyj 
elemi iskolai tanulók számára; 25 fametszett! abraval 
és Keszthely város térképével. A miniszteri tan terv er-

telmében irta Csathó Alajos félső-leányiskolai tanító. — 
Szerző hasznos szolgálatot tett a keszthelyi népiskolai 
tanulóknak, midőn részükre ezen, a paedagogia követel­
ményeinek teljesen megfelelő, a serdülő növendék felfo­
gásához mért, kis fölorajzot megírta, melynek alapján 
a gyermekek városukat, a közel vidéket s folytatólagegesz 
megyénket könnyen megtanulhatják, anélkül, ho^y a 
tárgy előttük száraz lenne. — A jóuevii szerző eme 
kis munkájával amaz elvet valósította meg: „Életből
az életneku tanítsunk! —

A kereskedelmi tudományok, ismeretterjesztő fo­
lyó irat 111. füzetét vettük. A folyó irat első és máso­
dik ivén, a kön vezetést- es válto-ismet tanítja, mig a 
harmadik iv mint kereskedelmi és pénzügyi szemle csak­
ugyan érdekes és a kereskedelem terén mozgó szakem­
bereknek megbecsüihetlen apróságokat hoz. így Dr. Ke­
ned i Géza Dr. Gőz József ertekezlései, a romániai 'ál- 
tóbclyeg, az értékbiztosítás, az önműködő számbélyegző 
vannak ismertetve, mig a könyvszemlében, a szakköny­
vek köviil Dr. Sebestyén Jenő „kereskedelem isméje“ 
az „Olt hajózásának története“ és a „szeged csongrádi 
takarékpénztár 40 év és történetéről irt könyvek vannak 
szemléltetve. Az érdekes és az önművelődést előmozdító 
folyóirat, mely gyárosok, kereskedők, pénzintézetek és 
ezek képviselői részére csakugyan reális értékű mű, 
Zaehár Gyula tanár szerkesztésében jelenik (Budapesten 
II. Albrechtul sz. a.) meg, ki megkeresésre mutatvány 
számmal ingyen és bérmentve szolgál.

15 évi eredmény.

21 kitüntetés, 
melyek közt 8 

tisztelet okmány 
es 8 arany 

le r e m van.

Számos

bizonyítvány
a legelső

orvosi
tekintélyektől.

Tökéletes tápszer kis gyermekek számára.
Pótléka a hiányzó anyatejnek, megkönnyíti az 

elválasztást, könnyen és tökéletesen emészthető, minél­
fogva felnőtteknek is, kik gyomorbajban szenvednek, 
mint tápszer legjobban ajánlható.

A számos hamisítás meggátolására minden dobozon 
rajta van a feltaláló Nestlé Henri s a fedél etiquette- 
jén a központi raktárnak Béri,vak I. aláírása.

i*y- Egy doboz 90 kr. ÁCS
Nestlé Henri condensált teje.
10-10. jjgg* Egy adag 50 kr.

Raktár: Zala-Egerszegen Raszter Sándor
gyógyszertárában. Kapható továbbá Magyarország min­
den gyógyszertárában és gyógy anyagok kereskedésében.

Sensaciós hirdetés.
A már SS év óta fennálló,

cs. ^fiorsz szab A

takaró- és pekróegyár ^
azelőtt Lichtenauer özvegye es fiai raktárából

I ié^pokrécokat k

1
= küld, melyek 190 cm. hosszúak, 130 cm. szélesek, kitűnő • 
■ minőségűek, sic ét alapszínnel, élénk szegéllyel, körülbelül 
1 3 kilo nehéz, darabja — — 1 írt o. é.

' ugyanoly nagyságú, elsőrendű minőségű 1 frt 50 kr.
ÍÁ Kénsárga fiákker takarok,
|F hatszoros kék vagy sötétvörös szegélvlyel, körülbelül 2 nur 

I' bosszú, H mtr széles, kitűnő minőségű, drbja 2 Irt 25 kr,
A takarók egészen szaktalanok, igen vastagok és ezért

Táviró tanfolyamot nyit a közmunka és közleke­
désügyi minisztérium november hó 15-ikétől bárom hó­
napi időtartamra, 60 táviró segédtiszt számára. Pályáz 
hatnak a magyarországi 18 évet betöltött és 30 évet 
túl nem haladt, hat középiskolai osztályt vagy altiszti 
tanfolyamat végzett, magyar nyelvet alaposan ismerő, 
egy nyelvben lehetőleg jártas egyének. A kellőleg fel­
szerelt kérvények október végéig a közmunka és köz 
lekedési minisztériumhoz nyújtandók be.

Uj zenemüvek. Rózsacólgyi és Társa cs. és ke­
nd vari zeneműkereskedésében megjelentek: Káiné/ hu 
latonvidéki nóták: Sír a kis [any a Balaton pártján v> 
Pihenj kis lány az ölembe. Enekhangra és zongorám 
alkalmazta: Állaga Géza. Ára 80 kr. A „Magyar dalok 
és népdalok“-hói Hét csillagból van a göncül szekere. 
Ára 50 kr. Az én szobám picike. Ara ,)0 kr. — 1. 
dalok akként vannak zongorára alkalmazva, hogy az< 
kát ének nélkül is el lehet játszani, miután a dallam 
hangok a zongorarészben is benn foglaltatnak.

Gabona arak Zala-Egerszegen 1886. október 15-
én: búza 8—8-20; rozs 6—6 25; árpa 5—6*50; zab 
5—5-80.

Vasúti menetrend Szent-Ivánról indul Kanizsa félé 
12 óva 36 perekor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 
óra 43 perckor éjjel. Szombathely felé indul 8 óra s 
perckor reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra -G 
perckor éjjel. —

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos: Fdvardy líruác.

alkalmasak ágyterítőknek, valamint szőnyegeknek 
Végül eladunk, míg a készlet tart

J u t e - s z őny eír in ara<1 ékokat, 
gyönyörű színezettel 10—13 mtr hosszú, egy-egy 3 frt 20 kr.

Függönyök kettős szarnynyal es kettős drape- í 
rieval f 6't 7> ki. —

Ágytakarók — 1 6"1 50 kr. f
Asztalterítők — 7» kr. k j

Szőnyegek minden minőségből vannak készletben. B 
Minden, eladásra szánt áruk tiszták és általunk 

gara nt irozoltak.
A nem tetsző tárgyak visszavételek.

Az árúk utánvéttel küldetnek.
Cím: Vormals Lichtenauer’s Witwe & Söhney 

Wien, 1. Rothenthurmstrasse 14.

Oktatás a szabászatból.
Egy bécsi ügyes nőszabó szabad idejében 

a szabászatból mérsékelt díj mellett oktatást ad.
Értekezhetni vele vasárnap délután 2—4 

óráig, hétköznap pedig este «8—9 óráig a 
a fiirdőházban özvegy Strelimnénél

Alulírottak, zala-egerszegi lakósok és asztalos mesterek tisztelettel jelentjük a 
nagyérdemű közönségnek, hogy Zala-Egerszegen a kor kívánalmainak minden tekin­
tetben megfelelő

EMEZÉSII«
rendeztünk be.

Elvállaljuk akár helyben, akár a vidék bármely részében is a temetkezések 
keresztülvitelét a leg jutányosabb árak mellett. — A temetkezéseknél felöli üzletestül 
kezdve eo-ész a sírig felmerülő teendőket teljesítjük és a kifizetéseket eszközöljük, úgy 
hogy az^ ilyen alkalomkor sújtott gyászoló család fel van mentve minden gond- és 
fáradságtól.

A RAK:
gyermek temetésekért 8 írttól fölfelé 100 írtig 
felnőttek temetéséért 13 írttól 
dísztemetkezésekért 300 írttól 

Dús választékban tartunk érc- és ásvány koporsókat, saját készítményü tölgy-, 
fenyő-, fénymázas és behúzott koporsókat, és minden fajta szemfedőket, virágokat és
sirkoszorúkat. Minden e szakba tartózó készletben van.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, esetleg megrendelésükkel
szerencséltetni szíveskedjenek.

„ 300 írtig 
„ 600 írtig.

1. es

v**ct**it**^»**A**e*:**^

•> Bátorkodom a n. é. közönség becses tu-
^ domására juttatni, hogy újabban isin el evy 
»> ideig Becsben tartózkodtam szakmámba vágó 

újabb cikkek tanulmányozása végett es egyt javított kötőgépet ,
j) állítottam fel, melynek segélyével minden, e 

szakmába vágó cikkeket a legdíszesebb kiállí­
tásban képes vagyok elkészíteni u. m. trikót 
derékokat, alsó ruhákat, harisnyákat, sáp- . 
kákát, kendőket, gyerinekrnhákat, schawlo- sv 
kát, kézfjükét, köntösöket, szőnyegeket a ^ 
legjutányosabb árakon állítok ki. Elvállalok 
továbbá minden javítást és harisnya fe- <* 
jelest. — ?T

A megrendelések 24 óra alatt a legpon­
tosabban eszközöltetnek.

PÁLYÁZAT.

*

Kiváló tisztelettel

Berger Ludmilla
kötőgép tulajdonos. 

Lakása: Zala-Egerszegen, körmendi utca
*

(Kesseldorfer-féle ház) 80. házszám.

■ MA

Üzlet eladás.
Zala-Egerszegen, a város legélénkebb ut­

cájába ii eg)' szépen és teljesen berendezett

vegyes-árú- és porcellán-üzlet
családi viszonyok miatt eladó és bármikor át­
vehető. —

A feltételek s átvételi módozatok megálla­
pítása iránt értekezhetni

X.-Egerszegen , Stern Be r n á t szabó 
mesternél.

A ,,Za!a-$zent Groth es vidéke takaré1
pénztár részvény-társaságnál- n küriYYGloi
állás 1886. évi december hó 31 -én hetid:-
tendő lévén, ezen állásra pályázat hirdettetik.

Évi fizetés 600 frt. óvadék 1000 frt
Pályázni óhajtók tartoznak kereskedelmi 

akadémiai vagy azt kiegészítő, valamint hiva- 
taloskodásukróí szóló és egyéb bizonyít vány ói­
kat a keresztlevéllel együtt f. é. november 
hó 15-ig benyújtani.

Ügykezelési nyelv magyar. 
Zala-Szent-Gróthon, 1886. október hóban.

3—2. Az igazgatós;!<z.

A zala-egerszegi kir. törvényszéki elnöktől.
959. szám. 
ebi. 1886.

íjtési
A zala-egerszegi királyi törvényszék, kir. 

ügyészség és királyi járásion iság bel \ is. gvi 
fűtésére 1887. évre szállítandó legkevesebb 434 
köbméter biikkhasábia.

ügy szintén az 1887. évre szükséges irodai 
szerek szállításának biztosítására :i kir.Jjtöirvén \ 
szék tanáestermében
1886. évi november hó 12-én déleiéi í

9 ÓralvOl-
el különítve árlejtés tartatik.

Az árlejtési föltételek a törvén) széki iroda 
igazgatónál betekinthetők.

Zala-Egerszegen, 1886. évi október 12-eii
vSzeghö István

kir. törvényszéki elnök h.

Nyomatott özv. Tahy Rozáliánál Zala-Egerszegen.

-—
~—
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Az odvas fogak kitöltésére
nincs alkalmasabb és jobb szer, mint azon 
fogploinbe, melyet Dr. POPP J. G. cs. gg 
kir. udv. fogorvos Béesbeu, belváros, 
Hognergasse Nr. 2. készít, amelyet min- (■ 
den ki maga nyomhat odvas fogába, amelv 
aztán a fogmaradványt és v yt öszszeküti, 
a fog továbbromlását megakadályozza s — 

annak fájását megszünteti. *
Ara dobozonkint 1 forint.

Anatherin száj- és fog-viz
Dr. Popp J. G.-töl cs. kir. udv. fogorvos Becsben, j

I. Bognergasse 2. sz. .
Gyökeres gyógyszer mindennemű togfájás ellen, mint |

viz az idült torokbajokban és a roncsoló toroklobnál, 
palack 1 frt 40 kr., 1 közép 1 frt, 1 kicsi 50 kr.

Dr. Popp-féle növényi fogpor a fogakat vakító 
V fehérekké teszi, anélkül hogy azok ártalmára 
^ volna. Ara dobozonkint 63 kr.

1 )r. Popp-féle Anatherin fogpasta a fogak tisztí­
tása- és épen tartására, a kellemetlen biiz és a 
fogkő elhárítására. Ara üvegszelencékben 1 frt 22 kr.

Dr. Popp-féle illatos fogpastája. Rövid hasz-J^ 
milat után vakító fehér fogak, (természetes és mű­
fogak ápolására és a fogfájás megszüntetésér 
Darabja 35 kr.

Dr. Popp-féle növenyszappan. Már 18 éve a
legnagyobb sikerrel használva mindennemű bőr- 

I kliteg, különösen a bőrviszketeg, sömör, kosz, fej * e 
és szakái korpa, fugydag, lábizzadás és varrak 
ellen. Ara 30 kr.

«•> Utánzások ellen óratik,
melyhez némely gyáros folyamodik, a mennyiben olyan S 

I cégjegyzéseket vesznek fel. mely az enyémet cseknem meg 
k-zelití s gyártmányaikat külsőleg az enyémhez majdnem 

: hasonlóan állítják ki. — Minden tárgy megvételénél kére-
; tik pontosan a cégre ügyelni. — Béesben, Budapesten 
i és Innsbruckban legutóbb is több utánzó és elárusító 
fc igen érzékeny pénzbírságra lett a törvény által Ítélve.

\ hv Prmn-fálp foggyógyszerek legújabban 
• V 1*1. I OJ)1 vltv Béesben a cs. és kir. egye-
teinkórodájában Dräsche által hozattak használatba, s lőnek 
kitűnőnek elismerve.

KAPHATÓ: Z.-Egerszegen Kaszter Sándor, Un-w 
Rüt; Domonkos. Szent-Grótlion Botfy Péter, Keszthelyen #*% 

1;r,un P., Sümegben Stámborszkv L., Tapolczáu Glázer 
A.-Lendván Kiss Béla. Mura-Szombatban Bölcs Béla,1 

Vasvárait Bertalant! V.. Körmenden Boor Béla és tion- 
iv-ntVld örököseinek gyógyszertáraiban.

tárnoki lakos végrehajtatónak, ifjú Varga Gyönryé szü­
letett Tóth Tálas Teréz végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében a zala-egerszegi királyi törvény­
szék területén lévő, a zala-tárnoki határban fok vő, a 
tárnoki 97. számú telekjegyzőkönyvben A 1 2. sorszám 
alatt felvett ingatlanra 36 frt 31 kr., a 3. sorszám alatti 
ingatlanra 33 frt 11 kr., a 4. sorszám alatti ingatlanra 
14 frt 41 kr., az 5. sorszám alatti ingatlanra 2 frt 21 
kr., a 6. sorszám alatti ingatlanra 22 frt 11 kr., az A 
f 1113. hrsz. alatti ingatlan 1 Vad részére 33 frt 01 
kr., a tárnoki 113 számú tjkvben AI 1. sorszám alatt 
felvett ingatlanra 16 frt 51 kr., a a. sorszám alatti in­
gatlanra 11 frt 11 kr., a 7. sorszám alatti ingatlanra 
56 kr., a 8. sorszám alatti ingatlanra 56 kr., az A f 

sorszám alatti ingatlanra 22 frt 01 kr., a tárnoki 
471. számutjkvben A f 1. sorszám alatt felvett ingat­
lanra 11 frt" 01 kr., a f 2. sorszám alatt felvett ingat­
lanra 5 frt 61 kr., és a f 4. sorszám alatt felvett in­
gatlanra 5 frt 61 kr. kikiáltási árban az árverést újból 
elrendelte, és hogy a fennehb megjelölt ingatlanok az 
1886. éri október hó 28-ik napján délelőtti 10 óra 
kor Zala-Tárnokban a községházánál megtartandó nyil 
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron is ela 
datni fognak; illetve ha a kikiáltási árnál magasabb Ígéret 
nem tétetnék, úgy az árverés tárgyául szolgáló ingatla­
nok az utóajánlatot tevő által megyeiteknek jelentet­
lek ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
becsárának 10° '„-át vagyis 3 frt 63 krt, 3 irt 31 
1 frt 44 krt, 22 krt, 2 " frt 23 krt, 3 frt 30 krt, 1 frt 
65 krt, 1 frt 11 krt, 6 krt, 2 frt 20 krt, 1 frt 10 krt, 

frt 10 krt, 56 krt, és 56 krt készpénzben a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §. ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Égerszögen, 1886. évi szeptember hó 10-ik 
napján.

A királyi törvényszék mint telekkönyvi hcitosáy. 

3615. 1886. tkv.

Árverési hirdetmény.
A tapolezai kir. jbíróság mint tikví hatóság köz­

hírré teszi, hogz Zalamegye összesített árvatára vég- 
rehajtatónak Frisch Ignác«é szül. (lold Mari végre­
hajtást szenvedő elleni 367 irt tőkeköveteles es járulekai 
iránti végrehajtási ügyében a zala egerszegi kir. törvény­
szék (a tapolezai kir. jbíróság) területén levő s a bad.-

irgatlauok

torna] í -2. sorsz. alatt Erisei

2885. sz. tk. 1886.

Árverési hirdetmény.

megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „ át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. ez. 42. § ában jelzett árfolyammal számított, és az 
1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt mkir. igaz­
ságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tapolczán, 1886. június 22-én. A kir. jbíróság 
mint tlkvi hatóságnál.

Előadó távollétében
G 0MBÁS

kir. jbíró.
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BIEBER ANTAL
theakereskedése, Budapesten

Kerepesi ut 6. sz., Kerepesibazár
a jánl különösen:

Fsa Iád i keverék tinóm 1 2 kilo 2.50 kr.
Moszkvai melange „ 12 kilo 3.— kr.
Orosz-karavánithea igen fin. fajta ' 2 kló 3.50 kr.
Jamaika rum, ó és tinóm 1 liter 1.— kr.
Jamaika rum, igen régi 1 liter 1.50 kr.
Jamaika rum, legfinomabb 1 liter 2.-— kr.
Brazíliai rum, igen finom minőségű

Ignácné szül. Gold Mari tulajdonául felvett ingatlanokra, 
és pedig a 614. hrsz. szőlő és pincére 131 frt, s a 616. 
hrsz. szőlő és pincére 1652 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendeltette, és hogy a fen- 

A zala-egerszegi királyi törvényszék mint telek- I nebb megjelölt ingatlanok az 188(1. évi november hó 
vmyvi llatéság közhirró teszi, hogy Spiegl Sándor I 3. napján d. e. 10 órakor a bad.-tomaj, községháznál

sebh b

1 eredeti üveg Dj„ litei
KÁVÉ:

-.80 kr.

Mocca, valódi arabiai 1 kilo 1 trt 85 kr.
Fii ha, légiin, különleg. 1 kilo 1 trt 75 kr.
Arany java, igen finom 1 kilo 1 frt 65 kr.

A kávé 4:í , kilos póstazacskókban min­
den más költségmentesen bárhova bérmentve 
küldetik. Két bout, rum és 1 „ kilo thea meg­
rendelésénél minden vevő egy elegáns dunai 
kiállítású thea ládikát (fából vagy bádogból 
kap ingyen. Kimerítő képes árjegyzék kívá­
natra ingyen és bérmentve küldetik.

- i\e-. :'•■■■ -■' :. ÍS /■ ; v -o ; ' ; ’ ri ;; ' )
' *-■. : . -‘./k ' ■

-

.
-

-
.

- .

- ............
• - ■ - ’

. ’ - ■ . - ' V ■ - ■ ■ ■■■■í-i.rC. v -'. v~"

...
-

mBmMiSsiM, SHí



2797. kig. 1886.

%

■Cincsenv”
"Sorsjegy11

02 o
rsi +-*co cd

cd

CDcd
CD

ŰD 05 
CDco

02 « 
‘5T M
s_ co
O 03

CO

I llllMl”10[

ö

CD

10.000 (1, »111111 «21 4788 liiiymiiiF.

IA magyar lovar -egylet sorsjegy-irodája: Budapest, váczi-uicza 6. sz.
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♦♦♦♦»♦♦!♦♦♦♦♦♦♦♦
♦ LEGJUTÁNYOSABB ♦
t ÁR. ♦
♦ ♦

I
Világ posta szétküldés. 

Legjobb, legalkalmasabb
beszerzési forrás.

I
♦♦♦♦♦♦♦♦!♦♦♦♦♦♦♦
♦ PONTOS ♦
í KISZOLGÁLÁS, i
♦ ♦

Közvetlen Hamburgból.

Kávét, tlieát, delicát árúkat nagyban
ajánljuk az alábbi árakon, amint ismeretes a legjobb minőségben, porto mentesen, 

utánvétellel vagy a pénz 
A kávék pörkölés

beküldése mellett.
zsákokban ólommal ellátva, 5 kilo —- 10 várnfont

előleges

kr,
nélkül,

8 frt 00 
8 „ «0 
4 „ 00 
4 .. 80 ,.
4 „ -0 „
5 .. 00 ..

ő kilo Babia, jóizü 
„ Rio, finom erős

Santos, kiadós, erős 
„ Cuba, zöld, erős, fényes 
„ Mocca-gyÖngy finom 
„ Ceylon kékes zöld, erő 

Gőzzel pörköli-Glanz kávé naponként 
fvis 4 és három negyed kilo 4..*0,5.10, 5.40, 
5.95, 6.80 kr., egy negyed évig tartható, 

igen kiadós.
j >VM Cuba. igen finom 4 liter 3 frt 05 kr.

Jamaicai
regi

4 frt 20 kr. 
8 frt 30 kr.

5 kilo Java, zöld, erős, ízletes 5 frt
Arany-java, szerf. finom 5 „
Portorieo, zamatos, erős 5 „
Gyöngykávé, igen finom 5 ,.

„ Men adó, szerfelett 6 ,,
Ariili-Mncca, igen

10
80
50
75
50
20

Theák finom kínai csomagokban:
Congo finom zamatom kilo 2 frt 60 ki
Souchong szerfelett finom 1 kilo 3 
Család then Melange
XI ülj es
á'A H i* •* í ki

) ni,fin. mintegy 30 db 2
éHcring) 5 kilo hordóban 25

Del ieates-Sóhér ingek 400

70
20
05
60
65

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő engedmény.
A hamisítatlan, jó árúkért, kezességet vállalunk. 

Árjegyzékek a vúmilletékjegyzékkol együtt ingyen küldetnek.

ETTLING EB A Co. HAMBURGBAN.

egy elegáns
őszi vagy tavaszi 

öltönyre
3" -0 meter hosszú darabokban, 
mindegyik egy teljes férfi­

öltönyre elegendő 
finom 4 frt 80 kr 

igen finom 7 frt 75 kr. 
a legfinomabb 10 frt 50 kr. 

valódi
gyapjúszövetből
Palmerston és boj posztót
téli kabátokra meterje 2 frt 50 
krtól 5 írtig Darőcposztót me­
terje 1.25—2.50 küld bárkinek 

póstai utánvéttel a posztó­
gyárraktár

SIEGEL IMHOF
BRÜNNBEN.

Figyelmeztetés. Fenti cég 
szövetei kitűnnek solid és iz- 
lésteljes kivitelük, valamint kü­
lönös tartósságuk által. Ismert 
szilárdsága és nevezetes szállí­
tási képessége kezeskedik arról, 
hogy a legjobb anyagok és pon­
tosan a küldött minta szerint 
szállíttatnak. Kívánatra a fenti 
cég küld mintákat ingyen és 
bérment ve.

Hirdetmény.
Zala-Égerszög rend. tan. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, hogy a város által épített lovasság, 
laktanyához még szükséges 7 drb vaskályha szállítása

folyó évi október hó 19-én délelőtt 9 órakor
a városháza tanácstermében tartandó árlejtésen log 
kiadatni. —

Felhivatnak mindazok, akik áriejteni óhajtanak, 
hogy Írásbeli ajánlataikat az árlejtésre kitűzött napon 
délelőtt 9 óráig a város polgármesterénél nyújtsák be. 
ahol a kályhákra vonatkozó méretek felől is tudomást 
szerezhetnek.

Kelt Zala-Egerszegen, 1886. október 15.

KOVÁCS KÁROLY s. k.
polgármester.
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